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Debreceni ellenzéki pártok 
egyesülése.

Szabó Kálmán jelölése.
Debrecen, jan. 11.

Tegnap délután nagy jelentő­
ségű politikai esemény színhelye 
volt a debreceni Arany Bika szál­
loda díszterme.

Megtörtént az, amit minden 
tiazafiasan gondolkodó debreceni 
polgár óhajtva várt régen : a tör­
vénytelenül elrendelt képviselő- 
választásokra egyesült Debrecen két 
ellenzéki pártja s úgy a Kossuth- 
párt, mint az uj-párt szövetkezett 
arra, hogy a debreceni politikai ke­
rületben lélekkel-szívvel támogatni 
fogják egymást.

A hazafias lelkesedés, a közös 
ellenség elleni szövetkezés hozta 
össze a két pártot, melynek közös 
lobogói alatt most már emberi szá­
mítás mellett bizonyos, hogy Deb­
recen mindhárom kerületében az 
ellenzék fog győzni.

az uj-párt támogatni fogja az 
első és második kerületben a Kos- 
mth-párt két kiváló jelöltjét: Thaly 
Kálmánt és dr. Bakonyi Samut, a 
harmadik kerületben pedig a Kos- 
suth-párt Szabó Kálmánt juttatja 
győzelemre.

Nagyon helyesen megállapítot­
ták ugyanis, hogy most legszük­
ségesebb teendő első sorban is 
egyesült erővel küzdeni a lex- 
Dániel ellen s vissza kell helyez­
nünk alkotmányunk legfőbb védő­
bástyáját, a szólásszabadságot arra 
a piedesztálra, amely hely a kép­
viselőházban azt megilleti.

Alkotmányunk legdrágább kin­
csének biztosításáért szövetkezett 
az ellenzék az ország szivében, 
azért szövetkezett — Thaly Kálmán 
szerint — a legmagyarabb város­
ban is.

Szabó Kálmánnsd különben is 
kiváló tagot nyer a képviselőházi 
ellenzék. A Bánffy-politika hive, 
amelynek hitelvei. nagyon közel 
állanak a fiTossutn-párt program in­
jához. Voltaképpen mind a két 
párt egyet akar, csak más módoza­
tok mellett akarja azt elérni.

Szabó Kálmán tegnapi beszéde 
is erről tett bizonyságot. Méltóság- 
teljes higgadtság jellemezte azt s a 
meggyőző érvek gazdagsága, ön­
álló vámterület s az ezzel járó 
gazdasági boldogulás. Bizony sze­
rettük volna, ha hallották volttá

gyönyörű érveléseit a szociálisták. 
Százezer meg százezer munkás 
ember boldogulna becsületes munka 
révén, virágzásnak indulna keres­
kedelem és ipar, anélkül, hogy a 
mezőgazdaság rovására történne 
mindez. Biztos ekziszteneiát akar 
teremteni a népnek, boldogulást a 
közhivatalnokoknak, a kik szerinte 
nagyon silányan vannak fizetve. Ezt 
az utóbbi kijelentést még a vas­
utasok is meghallgathattak volna. 
Magyar nyelvet a hadseregben, 
nemzeti mivoltunk érvényesülését 
a külföldön, stb. stb. Ezt az őszinte­
ségtől áthatott s nem csürés-osava- 
rással tele tűzdelt beszédet Szabó 
Kálmán, tehát debreceni ember 
mondta.

Thaly Kálmán is ilyen, értelem­
ben nyilatkozott s kijelentette, hogy 
a parlament büszkesége lesz Szabó 
Káinján, ha megválasztják.

És most, Szabó Kálmán teg­
napi beszéde után meg vagyunk 
győződve arról, hogy az egyesült 
ellenzék kibontott lobogója győzni 
fog a harmadik kerületben s Thaly 
Kálmánnal és dr. Bakonyi Samu­
val együtt legalább büszkeségét 
fogják képézni a parlamentben 
Debrecennek mind a hárman.

A jelölő ülésekről és a pro- 
grammbeszédről szóló tudósításunk 
a következő :

Jelölő ülések.
Debrecen város uj pártja tegnap d. u. 

ülést tartott s egyhangúlag Szabó Kálmánt 
jelöli a IJI. kerület képviselőjének.

Ugyanekkor tartott ülést a Kossuth- 
párt nagyválasztmánya, mely a jelölést 
egyhangú lelkesedéssel magáévá tette.

Mindkét jelölő ülés egyhangú felkiál­
tással végződött:

— Éljen Szabó Kálmán!
A közös gyűlés.

Ezután közös gyűlésre jöttek össze a 
pártok a Bika-szálloda dísztermében.

Az emelvényen a Kossuth-párt vezér- 
emberei foglaltak helyet: 'J'haly Kálmán, 
dr. Bakonyi Samu, Márton Imre s ott voltak 
mellettük a párt legkiválóbb emberei: Ker­
tész János, B. Nagy János, dr. Nagy Zsiga, 
Somogyi Pál, Könyves Tóth Kálmán, Dicsflfi 
József, dr. Kocsár Gábor, Révi Nándor, dr. 
Bacsó Dezső, dr. Kardos Albert, dr. Varga 
Lajos stb.

Hosszú csoportban vonultak be ezután 
a Bánffy hívei, a debreceni uj párt tagjai, 
kiváló, érdemdús elnökük, gróf Degenfela 
József vezetése alatt. Ott voltak a párt ré­
széről: dr. Tüdős János, dr. Kőrössy Kál­
mán, Márk Endre, dr. Popper Mór, dr. 
Wejsz József, dr. Freund Jellő, Erős Lajos 
tanár, Koncz Ákos tb. tanácsos, dr. Kováqs 
József, Csanak János, Csanak József. Si- 
monffy István, Tafler Kaszanyitzky Endre, 
G-yőrny Aladár, Kon rád Samu nyug. bíró, 
dr. Szász Adolf, Szoyka Gyula kérdik.

igazgató, Sáfrány Lajos, Pálffy Gábor, Rózsa 
Sándor, Zoltay Lajos, dr. Matqlosy László 
tanár, Bosznay István, Bakos Kálmán, dp> 
Gulyás István, dr. Petzkó Ernő, dr. Szabó 
Márton, dr. Kálmánczhelyi Mór, Hauer 
Bertalan, Fekete Jakab, Zong János, Szabó 
Miklós, Szabó Sándor, dr. Barcsa János, 
Hegedűs Sándor, Mayerling Gyula, Szilit 
Aladár, Koncsek Géza, Katona Ádám, Ries- 
ler Mór, Fényes Mór, Katz Lajos, Gondi 
Sándor, dr. Balázs Bertalan, Révész Lipót, 
Erber Ernő, Szőllősi Béla, Maurer Emil stb. 
És részt vett az ülésen Vas Károly r. kath. 
premontrei tanár is.

Márton Imre pártelnök nyitotta meg a 
gyűlést. Örömmel jelenti, hogy a debreceni 
két ellenzéki párt egyesült erővel, egyhangú 
akarattal Szabó Kálmán iparkamarai elnököt 
jelölte a III. kerületben a megsértett jogrend, 
a törvénytelenség elleni küzdelem jól felfo­
gott érdekében.

Felteszi a kérdést, elfogadják-e a két 
párt vezetőségének jelölését. Hossszantartó 
éljenzés: ,

— Éljen Szabó Kálmán ! Őt akarjuk 
jelöltnek! — felkiáltások hangzanak min­
den oldalról.

Márton Imre az egyhangú, lelkes fel­
kiáltásokból megállapítja, hogy a választó 
polgárok Szabó Kálmán jelölését nagy lel­
kesedéssel fogadják. Indítványozza, hogy 
Szabó Kálmánt küldöttség hívja meg, kérje 
fel beszédének elmondására.

A küldöttség tagjai lettek a Kossuth- 
párt részéről dr. Varga Lajos, Sámy Béla, 
dr. Kocsár Gábor és Pethő István; az uj 
párt részéről dr. Balázs Bertalan, Pálffy Gá­
bor, Kontsek Géza és Bosznay István.

Ezalatt az uj párt elnöksége is elfog­
lalta helyét az emelvényen.

A gyűlés további vezetésére Thaly 
Kálmán kéretett fel.

Szabó Kálmán programija.
Szűnni nem akaró, zugó éljenzés és 

tapsvihar közt jelent meg Szabó Kálmán, a 
kit Thaly Kálmán pár szóban üdvözölt, 
örömmel jelentve, hogy a két debreceni el­
lenzéki párt Szabó Kálmánt jelölte, a kinek 
jelölését akarta a Kossuth Ferenc veze­
tése alatt álló központi vezérlő bizott­
ság is.

Tisztelt választó polgártársak!
Alig ocsúdott fel a nemzet a Tisza 

kormány november 18-iki alkotmánysértésé­
nek minden jó hazafit kétségbeejtő, lesújtó 
hatása alól; már elkövetkezett a másik 
alkotmánysértés, az országgyűlésnek költség- 
vetés nélkül, ex-lex állapotban való felosz­
latása és az uj választások elrendelése.

Ezen embertelen, lelketlen téli válasz­
tás alkalmából állok most itt tisztelt választó 
polgártársaim Önök előtt, mint városunk 
III-ik vál. kerületéből a két ellenzéki politi­
kai párt, az uj pártnak és a függetlenségi 
48-as pártnak, mint a megsértett alkotmány 
védelmére szövetkezett ellenzéknek megtisz­
telő bizalma folytán közös képviselőjelöltje.

Hálás köszönetét mondok kitüntető 
bizalmukért s bár, mint közöttük ólő polgárr 

- társukat. ösmernek, mé^is kötelességemnek 
tartom Önöket politikai felfogásomról, há 
csak röviden is tájékoztatni.

Politikai gondolkozásom minden izében 
magyar.

Egységes, egymagában erős, független 
nmgynmomzeti állam; önálló, külön vám?» 
területtel, hadseregünk magyarságával s *
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külképviseletben állami önállóságunk s nyel- 
viúik. érvény esti lésével az ideálom, a melyek 
elérésére mindig törekszem.

Aiz újonnan összehívott országgyűlés 
legelső kötelességének, feladatának tartom, 
jwgy a Dániel-félo házszabály mint törvény­
telen, alkotmányunkat sértő, megsemmisit- 
^sék a a jogfolytonosság helyreállittassók. 
Mert bármiképp igyekezzék is a kormány és 
pártja ezt a házszabályt mint ártatlan és 
aem veszedelmes dolgot feltüntetni: de maga 
js beismeri, hogy annak erőszakos, a formá­
kat, tehát törvényt sértő létrehozásában bü- 
pös. „Ez egyetlen egyszer megsértette a 
formákat“, mint a kormányelnök maga is 
mondta, ily példát pedig egy államban éppen 
a kormánynak a vele szegődött házelnökkel 
együtt, kik a törvényes rend őrei hivatvák, 
tenni, adni nem szabad.

De a törvénysértéstől is eltekintve, ez 
a házszabály módosítás alkotmányos éle­
tünkre nézve felette veszélyes. Mert alkot­
mányunknak éppen egyik legfőbb biztosíté­
kát, a szólásszabadságot kobozza el. Azon 
körülmény, hogy dinasztiánk nem nemzeti 
ős a velünk szövetségben levő Ausztriának 
is uralkodója, fájdalom, a történet tanúsága 
szerint is azt parancsolja, hogy az alkotmá­
nyunkat védő sáncokat féltékenyen őrizzük, 
azokon rést ütni ne engedjünk. Csak igy 
biztosíthatván hazánk függetlensége idegen 
érdekek betolakodása, becsempészése ellen.

Az uj házszabály veszedelmes volta 
már a lapokból is annyira ösmeretes Önök 
előtt t. vál. polgártársaim, hogy azt minden 
részében nem kívánom tárgyalni. De a leg­
veszedelmesebb részére mégis rá kell mu­
tatnom, mely szerint 50 képviselő bármikor 
kívánhatja a vita bezárását s meggátolni a 
szavazást; nem lehet tehát az uj országgyű­
lésnek sürgősebb dolga, mint ezen házzsza- 
bály megsemmisítése és hiszek Istenben, 
hogy az uj hazafiságának ez sikerülni fog.

Ezután lehet aztán csak szó a házsza­
bály méltányos és a kisebbséget is meg­
nyugtató módosításáról, de csakis pártközi 
Utón. Alkotmányos életünk kellő biztosítása 
végett aztán sürgősen módositandónak tar­
tom a választási törvényeket és pedig a vá­
lasztói jog tetemes kiterjesztésével és kellő 
garanciákkal a visszaélések ellen.

Tudatában vagyok annak, hogy a par­
lamentarizmus egyik fő alapfeltétele a több­
ség érvényesülése és ha mégis az ellenzék­
nek kívánok sok oltalmat, úgy ez sajátos 
viszonyunkból kifolyólag történik és abban 
leli magyarázatát, hogy könnyen alakulhat 
kormány és többség, mint a mai Tisza kor­
mány a maga többségével, amely, magyar 
embernél ki magyarázhat! an ellenszenvvel s 
ebből kifolyólag üldözési hajlammal viselte­
tik az ellenzék iránt. Pedig hazafias gon­
dolkodású politikusnak tisztában kell lenni 
azzal, miszerint nálunk a hazafias parlamenti 
ellenzékre első rendű szükség van. Hiszen 
minden nemzeti aspirációnak mindig a ha­
zafias ellenzék az úttörője, leglelkesebb szó­
szólója, alkotmányunknak lelkiismeretes őre.

A jogfolytonosság helyreállítása után, a 
mikor alkotmányunk épülete biztosítva lesz, 
hozzá kell látni a sok sürgős teendők tör­
vényhozási elintézéséhez. Ezek között első 
helyen említem anyagi boldogulásunk ér­
dekeit, mint a gazdasági viszonyunk rende­
zését Ausztriával és a külállarhokkal kö­
tendő kereskedelmi szerződéseket; mert a 
gazdasági életben egyik fejlesztő kellék a 
más államokkal való viszony időkbeni biz­
tossága és legártalmasabb a bizonytalanság.

It't előtérbe tolul mindjárt azon kér­
dés, minő viszony lenne jobb anyagi boldogulá­
sunk általános fejlődésére nézve ? A közös 
vámterület fenntartása továbbra is Ausztriá­
val ? vagy az önálló magyar vámterület ?

Hát ón most is, mint eddig, az önálló 
magyar vámterület híve vagyokT

Egy programmbcszéd keretében nincs 
helye az összes érvek felsorolásának, de a 
főbbekre való rámutntással is tiszta képet 
nyerhetünk.

Azért kérdem, van-e a világon rajtunk 
kívül még egy más állam, ha szabad és 
független, a melyik gazdasági érdekeinek

rendezését ne tisztán a saját viszonyainak 
tekintetbe vételével intézné, hanem mint mi, 
egy ellentétes érdekli és felettünk fölénnyel 
bitó, kifejtett élelmességé állammal együtt 
szerződnek egy harmadikkal.

Sajnos, nálunk :i gazdasági kérdés 
nem mint tisztán szakkérdés kezeltetik, de 
reá nehezedik arra is a politika s igy mint 
minden más dologban, úgy ebben is főképp 
Ausztria érdekét szolgáljuk.

Nagyon jól tudom ón is, hogy Ma­
gyarország földrnivelő állam; népösszegónek 
70 százalaka földrniveléssel foglalkozik : do 
éppen ez az egyoldalú gazdasági állapot a 
bajunk.

Nézzük csak, miként boldogultunk az 
ausztriai ipar állammal való közös gazda­
sági életben ?

Gazdasági terményeinknek ma nincs 
más, piacra, mint Ausztria — mert ennek 
iparát védő vámtarifáink kiszoritnak ben­
nünket más államokból, minek folytán, 
A.usztria iparos népének olcsó élelmiszereket 
biztosit egyfelől ; másfelől fejlett iparának 
szabad behozatalával, ölő versenyével lehe­
tetlenné teszi nálunk az ipar fejlődését, s a 
meglevő kis ipart is tönkre teszi. A sta­
tisztika adatai szerint, ha fedi is kivitelünk 
értékben a behozatalt, ez csak a számok­
kal való ámítás, mert a mi gazdasági ter­
ményeinken Ausztria nekünk csak 18 szá­
zalék munkabért fizet: mig mi az általa 
behozott ipartermékeken 68 százalékos 
munkabért fizetünk neki. Tehát egyenlő 
értéknél az ipar négyszer annyi munkásnak 
ad kenyeret, megélhetést.

így jutottunk aztán oda, hogy a föld­
birtok 65 százalékkal el van adósodva; 
belga, francia és német tőkepénzeseknek 
terem jórészt hazai földünk.

Vagyis hazánknak ifja és véne már 
nem a magyaré, hanem idegeneké. Földün­
ket, munkáló népünk sem tud megélni. Ezen­
kívül százezrével vándorol ki jobb hazát ke­
resni.

Tisztelem és irigylem az osztrák élel­
mességét velünk szemben ; de itt az ideje, 
hogy feleszméljünk mi is; bontakozzunk ki 
e gyarmati, gazdasági politikából, mert vég­
képp elszegényedünk s aztán mindinkább 
szolgák leszünk.

Egyedül az önálló vámterület alapján 
biztosíthatjuk anyagi boldogulásunkat; mert 
csak igy szerződhetünk tisztán a magunk 
érdekei szem előtt tartásával.

A védő vám, mellett fejlődik iparunk, 
kereskedelmünk is éppen úgy, mint más 
államokban; mert meg lesz adva a vállalko­
zásnak a nyereségre való kilátás. Népünk uj 
foglalkozási teret nyer s jó kereset mellett 
többet fogyaszt a föld terményeiből.

Nem kell félni attól a politikai tenden­
ciájú ijesztgetéstől, hogy mitycsinálunk feles­
leg gabonánkkal, állatainkkal, lisztünkkel ? 
Ha szabadon köthetünk kereskedelmi szer­
ződéseket, biztosíthatunk azoknak fogyasztó 
piacokat éppen úgy, mint a nagy iparálla­
mok ipari termékeiknek. A mit más tud, 
mért ne tudnánk mi is? Csak nem kell ga- 
vallérkodni senki szép szeméért, vagy vakon 
idegen érdeket szolgálni.

Az átmenetről se kell oly borzasztó 
ijesztő képeket magunk elé rajzolni. Két- 
három esztendő elég az előkészületekhez; 
csak bizonyosság az önálló gazdasági beren­
dezkedés felől s a gyakorlati élet kitanit 
minket is, mint annyi más államot.

Természetes, hogy a legtöbb elővigyá- 
zatot a földmivelési érdekeink és kereskedel­
münk fognák igényelni. De vezessen helyes 
irányban bennünket az a gazdasági elv, mi­
szerint egyforma jelentőségű előttünk mind­
három fő foglalkozási ág; földmivelés, ipar, 
kereskedelem s fejlesztésüket ne egymás ro­
vására intézzük, de egymásra való jótékony 
hatásukban keressük.

A magyar politikus világ már sejti s 
ázt hiszem helyesen, hogy a Tisza kormány 
novemberi államcsinyje, házfeloszlatási ta­
nácsa, mind a gazdasági szerződésnek Ausztriá­
val a közös vámterület alapján leendő meg­
kötése, könnyebb keresztülvitelének ut- 
egyengetői.

Ezért legyünk résen, hogy az 1899-ben 
törvénybe iktatott jogunkat az önálló vám­
területhez az osztrák érdek megint el ne al­
kudj a.

A másik legfontosabb kérdés »'magyar 
nyelv érvényesülése a magyar hadseregben. 
Ebben is olyan a mai állapot, a milyet egy 
másik független államnál az egész világod, 
nem találunk. A hadsereg a nemzetnek sa­
ját „én“-je; tehát a természet törvénye is 
ellenmond annak, hogy az ne a nemzet 
nyelvét használja.

Elég szomorú eredménye van reánk 
nézve a hadseregünk németségének. A ma­
gyar elem elszokott, mert a német nyel* 
miatt leszomlt a katonai pályáról. Idegenek 
foglalják el a szép tiszti állásokat. Pedig a 
kinek kezében a kard, — azé a hatalom.

De gazdasági tekintetben is milyen ká­
ros ez; annyi szép és jó állásban saját pén­
zünkön fiaink helyett idegeneknek adni meg­
élhetést.

A hadsereg nyelve tekintetében ösroe- 
rik t. vál. polg. társaim álláspontomat; hi­
szen 1903-ban a nemzeti követelések támo­
gatására egyik én hívtam volt fel az itteni 
szabadelvű párt által az ország szabadelvű 
pártjait.

Ausztria-Magyarország külképviseleté­
ben is el van dugva a magyar állam önálló­
sága, nyelve, jelvénye. Mind megannyi sére­
lem, melyeknek orvoslására a hazafias ellen­
zéknek kell a kormányt szorítani. De néz­
zünk szét más tereken is. Mi történt az oly 
rég hirdetett adóreformmal ? Semmi. Pedig 
ideje lenne már az adók igazságos, méltá­
nyos rendezése tekintetében a nemzeten 
könnyíteni.

Progresziv" adó rendszernek vagyok a 
hive. Legyen adó-alany egy család 3 gyer­
mekkel, ha több gyerek van, adóteher köny- 
nyitéssel. yrv

A fogyasztási adók ne terheljék, drá­
gítsák az elsőrendű élelmi szükségleti cikke­
ket, mint hús, cukor még a bort is ide szá­
mítom. Ezek helyett hozzuk be különösen a 
külföldi luxus cikkek adóztatását. A szociális, 
munkás kérdés helyes megoldásának ezek 
is tényezői és a mellett, mert olcsóbb volna, 
fokozódnék a gazdasági termények fogyasz­
tása is.

A kis emberek védelme, helyzetük 
könnyítése mindig lebegjen szemünk előtt: 
védjük meg a családi tűzhelyet tartozékai­
val, a megélhetéshez szükséges eszközökkel 
együtt a végrehajtás ellen.

Gondoskodjunk az állami, közigazga­
tási, vasúti tisztviselők fizetéseiknek méltá­
nyos és igazságos rendezéséről, hogy egészen 
a közszolgálatnak szentelve életüket, ne 
küzdjenek a megélhetés nehézségeivel.

Szeretett városunk és polgárainak ér­
deke szolgálatát pedig mindenkor szent kö­
telességemnek tartom, — ajánlom magamat 
tisztelt választó polgártársaim szives haj­
lamába.

Kőrössy Kálmán beszéde.
Dr. Kőrössy Kálmán tartott ezután 

gyújtó , hatású tüzes beszédet. Az akció 
, reakciót szül, azt tartja a példabeszéd. Most 
a reakció szüli', akciót. Az osztrák reakciódra 
indult meg az ellenzéki pártok akciója. Mhpt 
bomba csapott le az osztrák intencióra jött
reakció, amelyre ledőltek-------az ellenzéki
pártok közé emelt válaszfalak. A bomba 
célt tévesztett s ezek a leomló falak maguk 
alá fogják temetni a Tisza István alatt Jábra- 
kapott törvénytelen rendszert. Köszönetét 
mond először a debreceni Kossuth pártnak 
Szabó Kálmán jelöléséért. Tudja, nem uj 
párt elveiért tették, hanem a haza érdekéért, 
az alkotmány szeretetéért. Köszönetét mond 
és élteti Thaly Kálmánt és dr. fíenodek 
Jánost. Majd köszönetét mond az uj párt­
nak, politikai elvtársainak. Nagy küzdelemre^ 
lesz kilátás a III. kerületben.

— Nem lesz. Egygyek leszünk!! — 
kiáltják közbe.

Kőrössy Kálmán: Ellenfeleinknek dé-, 
nm-£L„3tigalinazója. de 
Lajos, hogy egyesmt erővel, ennyi energiá­
val a poklok kapuit is megostromóühatiuk;. 
Ezután Szabó Kálmánt üdvözli, a kitek

/
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mandátuma, — ha elnyeri, — a polgári eré­
nyek díszoklevele lesz. A helyzet olyan, 
mint a Bém tábornoké volt a piski hídnál:

— Ha a hid elveszett, mondta ö, ak­
kor elveszett a haza.

— Ha a régi alkotmányos házszabály 
elveszett, elvesz az alkotmány! — ezt

Eiondja ő. Végül élteti Debrecen 3 ellenzéki 
épviselőjelöltjét, a kikre Debrecen büszke 

lehet.
Thaly Kálmán örül, hogy Debrecen 

III. kerülete olyan embert jelölt, mint Szabó 
Kálmán. Debrecen a történelem tanúsága 
szerint dicső múlttal bir. Azt kívánja, hogy 
a milyen volt Debrecen múltja, legyen olyan 
a jelenje és a jövője is. Fogadja, hogy ha 
Ők hárman bejutnak a Házba, hűséges vé­
delmezői lesznek a megsértett alkotmánynak.

Ezután indítványozza, hogy Kossuth 
Ferenc címére, a budapesti vezérlő-bizottsá­
got sürgönyileg értesítsék a jelölésről s üd­
vözölje az egyesült ellenzék a központot.

Az indítványt egyhangúlag elfogadták 
s ezzel véget ért a jelölő közgyűlés.

VIDÉK.
A nyíregyházi választás. Nyíregy­

házán Benes László eddigi képviselővel 
szemben a szintén függetlenségi Meskó 
László dr. s a szabadelvű Kállay András, 
volt főispán lép föl képviselőjelöltnek. Hir 
szerint a Meskó László esélyei elsőrendüek 
s ha pótválasztással is, de ő lesz a nyíregy­
háziak képviselője.

Eltűnt mérnök. Lúgosról sürgönyzik: 
Diaconovici Adrian mérnök, aki azelőtt Né- 
met-Bogsánban lakott és jelenleg a F'acset 
melletti Temeresten lakik, egy pár nap óta 
eltűnt. Még december 31-én érkezett Lúgosra. 
Egy napig ott időzött és azóta nyoma 
veszett.

A ezabolesmegyei választások. Sza- 
bolcsmegye nyírbátori kerületében Mandel 
Pállal szemben a függetlenségi Genosy Al­
bert, Tiszalőkőn Papp Zoltánnal szemben a 
szintén 48-as Bónis Sándor, Bogdányban 
Kállay Lipóttal szemben a függetlenségi 
Horváth József dr. lép fel. Nagykállóban 
Mezőssy Béla az egyetlen jelölt.

Farkasok a pályaudvaron. A nagy 
hideg beálltával egyre-másra jelentkeznek az 
ilyenkor megszokott ordasok. Legutóbb a 
bánóéi vasúti állomást látogatta meg két 
farkas, amelyet csak hosszas küzdelem után 
lehetett ártalmatlanná tenni.

Fiatal gyilkos. Kovács Ferenc vas­
úti őr 25 éves fia összeveszett Csefo István 
könyvkötővel és bosszúra esküdött. Amikor 
Sárospatakon a Bodrog hídon a két ellenfél 
véletlenül találkozott, Kovács kést húzott 
elő és leakarta szúrni ellenfelét. Csefo azon­
ban kicsavarta támadója kezéből a kést és 
agyonszurta.

A választások.
— Saját tudósítónktól. —

A bácsalmási Kossuth-párt Boross 
Józsefnek ajánlotta fel a mandátumot.

A rigyicai Kossuth-párt Rajk Aladárt 
kérte meg küldöttség utján, hogy lépjen föl.

Pécsváradon tegnap az ellenzék dr. 
Egry Bélát kiáltotta ki jelöltté.

Pécsett a függetlenségi párt még nem 
állított jelöltet. A párt Wlassicsot kívánja 
megnyerni.

Keszthelyen a disszidansek gróf Bat­
thyányi József zalacsánki földbirtokost je­
lölték.

Nyíregyházán dr. Mteskó László füg­
getlenségi parti lépett föl.

A nyírbátori kerületben a független­
ségi párt Gencsy Albertet szándékozik föl- 
fcnrni.

A bogdányi kerületben dr. Horváth 
József függetlenségit jelölték.

N&gykállón dr. Mezőssy Béla a jelölt.
A monori kerületben függetlenségi

programmal Katona Gyula nagybirtokos 
lép fel.

A kovászimi kerületben dr. Seb-BS 
Dénesi léptette föl az ellenzék.

Balassagyarmaton gróf Zichy Vladimir 
lép föl függetlenségi programmal.

Kaposvárott az ellenzék jelöltje Thaly 
Ferenc nyugalmazott huszárezredes.

A csurgói ellenzék jelöltje báró Inkey 
József.

A homonai kerületben gróf Andráissy 
Sándor megválasztását bizonyosra veszik.,

A királyhelmeci kerületben független­
ségi programmal Metzner Béla lép föl.

Kaposvárott a szövetkezett ellenzék 
Thaly Lászlót jelölte függetlenségi program­
mal képviselőnek.

Elesden gróf Zichy Rezsőt jelölték /füg­
getlenségi programmal.

Hódmezővásárhelyen újra Endrey Gyu­
lát jelölték.

Aradon a szövetkezett ellenzék Bara­
bás Bélát jelölte.

A pincehelyi választókerületben újra 
nagy lelkesedéssel Rátkay Lászlót jelölték 
képviselőnek.

Siklóson gróf Benyovszky Móric a 
függetlenségi párt jelöltje.

Déván a szövetkezett ellenzék a disszi- 
dens gróf Thoroczkay Miklóst kiáltotta ki 
jelöltnek.

A nagykállói függetlenségi pá/rt egy­
hangúlag Mezőssy Bélát jelölte képvise­
lőnek.

A hajdúnánási függetlenségi, párt Rá­
kosi Viktort jelölte.

A kalocsa-dunapataji választókerület­
ben a szövetkezett ellenzék jelölt je Krasznay 
Ferenc Kossuth-párti.

A deési kerület egyesült ellenzéki párti 
választói a disszidens gr. Dessewffy Aurélt 
jelölték.

A bethleni választókerületben Désy 
Zoltán, a vármegye volt főispánja fog föl­
lépni ellenzéki programmal.

Arany osmaróthon Rakovszky Béla 
nyitranováki földbirtokos lépett fel néppárti 
programmal.

A paksi választókerület függetlenségi 
jelölj te Szluha István.

A megy aszói kerületben az ellenzék 
dr. Horváth József tiszteletbeli főszolgabírót 
léptette föl.

A lovrini kerületben az egyedüli jelölt 
Schreger Viktor nagyszentmiklósi földbirto­
kos, aki a disszidensekhez csatlakozott.

Szarvason a függetlenségi párt Haviár 
Dánielt jelölte.

A szirmabessenyői kerületben a füg­
getlenségi párti dr. Kőszegi Armand a 
jelölt.

A galgóci kerület ellenzéki jelöltje dr. 
Mórey Lajos.

A rumi kerületben a néppárti Buzáth 
Ferencnek eddig ninos ellenjelöltje.

A kassai ellenzék gróf Hadik Bélát 
jelölte.

A kisvárdai kerületben a függetlenségi 
párt Hrabovszky Guido ügyvédet jelölte.

Az ugrai kerületben a szövetkezett 
ellenzék vezérlő-bizottsága Lóránt Dezsőt 
lépteti föl ellenzéki programmal.

A dunavecsei kerületben gr. Benyovszky 
Sándort jelölték.

Privigyén Brestyenszky néppárti jelölt 
lépett fel.

A szolnoki függetlenségi párt jelöltje 
dr. Nagy Emil budapesti ügyvéd.

A kecskeméti ellenzék a felső kerü­
letben Szappanos Istvánt, az alsó kerületben 
pedig Ugrón Gábort léptette föl.

Szombathelyen az ellenzék Günther 
Antalt jelölte.

Sárváron Mesterházy Gedeon földbirto­
kos az ellenzéki jelölt.

Körmenden Lukáts Gyula lépett föl 
függetlenségi programmal.

Az egri ellenzék SzedeiK&iyi Nándort 
léptette újra fel,

A pozsonyi egyesült ellenzék Andráeey 
Gyulát akarta felléptéim, de a jelöltséget 
nem fogadta el, helyette gróf Zichy Józsefet 
ajánlotta.

A kőszegi ellenzék jelöltje Lacbdej 
Hugó, az Aradmegyei Gazdasági Egyesületi 
igazgatója lesz.

A esi A- karcfalvi kerületben dr. Györgjjj 
Miklóst jelölték ujpárti programmal.

A margittai választókerület független.-! 
ségi pártja Szatmári Mórt, a kerület vo®l 
képviselőjét kiáltotta ki jelöltjének.

A köbölkúti kerületben az egyesült el4 
lenzék gróf Hadik Sándort jelölte.

A galántai kerületben az egyesült el­
lenzék Eszterházy Mihályt jelölte.

Facseten az ujpárt Rosenfeld Henrik! 
bicskei nagybirtokost lépteti föl.

A ráckevei kerület függetlenségi pártjai 
újból Hegedűs Károlyt jelölte.

SZÍNHÁZ.
A Casanova tegnapi jó előadása ke­

vés számú község előtt folyt le. Az előadás­
ból most is kiemelkedett Rózsa Lili kedves 
alakítása, de különösen Mezey Andor pom­
pás Casanovája. A temető kert az én szi­
vem . . . kezdetű dalt most is nagy énekmű­
vészeitől adta elő. A jó előadáshoz Faragó 
Ödön, Karacs Imre, de a többi szereplők is 
hozzájárultak.

A Csiky László jubileumára, 
összehívott bizottság tegnap Oláh 
Károly tanácsos irodájában ülést 
tartott, hogy az ünnepség prog- 
rammját megállapítsák. A bizottság 
egyhangúlag Oláh Károlyt válasz­
totta elnökévé, tekintve az ő buzgú, 
lelkiösmeretes munkálkodását és 
szeretetét a szinügy iránt. A jühi- 
láris előadás Othelló, Schakespeare 
tragédiája lesz, Csiky Lászlóval 
a címszerepben, akinek ez kiváló, 
művészi alakítása, az előadás meg­
hívójának szövegét is megszerkesz­
tették. A város, azaz a szinügyi 
bizottság részéről Oláh Károly, a 
társulat részéről Makó Lajos fogja, 
üdvözölni a jubilánst. Ezenkívül az 
ifjúságot is bevonják, hogy annál 
méltóbb és fényesebb legyen egy 
érdemes színész ember ünnepel- 
tetése.

Színházi hírek. Ma, szerdán kerül 
színre Meyer Fröster 5 felvonásos színmüve, 
a „Hiedelbergi diákélet“, csütörtökön kerül 
másodszor színre Hauptmann Gerhard szen­
zációs színmüve, a „Bernd Róza“. Szorgal­
masan készül a társulat énekes személyzete 
Bakonyi Károly és Kacsoh Pongrác 3 felvo­
násos daljátékára, a „János vitéz “-re, mely­
nek vasárnap este lesz a premierje. A dal 
játék először a Király színházban kerül: 
színre oly nagy sikerrel, hogy nyolc h 
alatt 56 előadást ért meg. Az eddigi jelei 
bői ítélve, nállunk is állandóan műsoron fu 
maradni a szép zenéjü, romantikus magj ai 
daljáték.

Debreceni szerző. Komjáthy 
János kassai színigazgató előadásra 
elfogadta Zivuska Andor debreceni 
iró „Örök töivény ellen“ cimü s a 
Dalmát parton játszó drámáját s 
azt még a folyó színi évadban be­
mutatja a kassai közönségnek. Zi­
vuska Andor előnyösen ismert és 
kedvelt tagja a debreceni női kö­
röknek, ahol bizonyára nagy ér­
deklődéssel várják a kassai pre- 
miér sikerét. A drámának azok, a 
kik olvasták, zajos sikert j '-sóinak.

Karacs Imre vendégszereplése. Ka­
rács Imre, színtársulatunk kedvelt tenoris­
tája, aki egyike a vidék legjobb oncrettszi- 
nóazeinek, vasárnap este a miskolci színház­
ban Bállá Kálmán társulatánál v ( lógszere-
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pol. Karács a „Cigány báró“ operettben 
Barinkay-t játfjza és énekli. Néhány év 
előtt Karacs kedvence volt a miskolci kö­
zönségnek, mostiani vendégszereplése elé te­
hát nagyobb érdeklődéssel néz az ottani 
közönség s biztosra vehető, hogy a vendég- 
szereplés, amely szerződtetés! célból történik, 
eredményes lesz.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szin]apját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.
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Egyetemi hangverseny.
A főiskolai ifjúság kirándulása.

Debrecen, jan. 11.
Már több ízben irtunk arról, hogy a 

debreceni főiskoüai ifjúság kirándulást tervez 
az alföld egyik legmagyarabb városába, a 
nagyrészt ev. református vallásu Hódmező­
vásárhelyre, hol a leendő debreceni egyetem 
alapja javára hangversenyt rendeznek. Az 
ifjúságot buzdítja az a siker, melyet a múlt 
iskolai évben érbek el Turkevén, hol szintén 
ily célú hangversenyt tartottak.

A hódmezővásárhelyi hangverseny ügyé­
ben a következőket jelentjük:

A hangversenynyel egybekötött kirán­
dulást a debreceni főiskolai ifjúság két tevé­
keny egylete rendezi, a „Hittanszaki Önképző 
Társulat“ és a „Főiskolai Énekkar“. A két 
társulat kebeléből kiküldött bizottság most 
fáradozik a hangverseny műsorának befe­
jezésén.

Hódmezővásárhelyen nagy bnzgósággal 
igyekeznek a hangversenynek úgy erkölcsi, 
mint anyagi tekintetben fényes sikerülésén, 
úgyszintén azon is, hogy a kirándulók min­
den tekintetben jól találják magukat. Hogy 
mily lelkesedéssel várják a főiskolai ifjúsá­
got, arra mutat az a körülmény is, hogy a 
városi tanács és az ev. ref. presbitérium egy 
együttes rendező-bizottságot alakított, a mi 
különben arra is mutat, hogy az ifjúság 
hangversenye nemcsak Hódmezővásárhelyé 
lesz, hanem annak egész környékéé. A vá­
rosi tanács nagyobb összeget szavazott meg 
a költségek fedezésére.

A rendező-bizottság, melynek ólén 
Györffy József ev. ref. lelkész, Kmetykó Jó­
zsef városi főjegyző állanak, következőkben 
állapította meg a hódmezővásárhelyi mű­
sort,: Délelőtt istentisztelet az ev. ref. tem­
plomban. Délután népünnepély és a Kossuth- 
szobor megkoszorúzása a főiskolai ifjúság 
által; 5 órakor a városháza dísztermében 
egyetemi hangverseny. Este 8 órakor bál.

A kirándulás elé, melynek idejét febr. 
18, 19 és 20. napjaiban állapították meg, 
igen nagy érdeklődéssel tekintenek úgy Hód­
mezővásárhelyen, mint Debrecenben.

BJBOTSÁGOK.
A szofooszlói mandátum.

A üldöttség Polcnyinál.
— Távirati tudósítás. —

Debrecen, jan. 10.
A szoboszlói függetlenségi párt 

egyrészo Pojónyi Gézát jelölte kép
TM üOlmDiíl K rxxr Azií.1 riTTiilrt ..

harcot kiegyenlítsék, do minden kö­
rülmények közt ragaszkodtak Po­
lónyi jelöltségéhez.

Polónyi Géza a küldöttségnek 
kijelentette, egészségi okokból gá­
tolva van bármely vidéki kerületnek 
a bejárásában, de azonkívül min­
den idejét leköti gróf Tisza István­
nak belvárosi biztos megbuktatása. 
A hajduszoboszlói jelöltséget csak 
abban az esetben vállathatná el, bár 
azt nagy megtiszteltetésnek tekinti, 
ha a két testvérpárt egyesülve for­
dulna hozzá. Ha azonban a hajdu­
szoboszlói Kovács-párt abban a 
meggyőződésben van, hogy Kovács 
Gyula több hasznára lesz a pártnak 
és az országnak, mint ő, köteles 
ebben kötelességteljesen megnyu­
godni és beszámolni azzal, hogy a 
legközelebbi harcokba a képviselő­
házban részt nem fog venni. Ő nem 
teheti azt, a mit vele szemben meg­
tettek, hogy testvérharcra bontson 
lobogót.

Kossuth Ferenc előtt a kül­
döttség elmondta jövetelének cél­
ját. A függetlenségi-párt elnöke és a 
jelenvolí gróf Zichy J. kijelentették, 
hogy a pártnak nagy érdeke és 
rendkívül nagy súlyt, helyeznek 
arra, hogy Polónyi Géza az uj 
országgyűlésre beválasztassók és 
tekintettel még arra is, hogy Hajdú­
szoboszlón a két párt nem egye­
sülése esetén a kormánypárt ütné 
lel a fejét, Kossuth Ferenc a leg­
nagyobb készséggel vállalkozott 
arra, hogy Polcnyinak jelöltetése 
érdekében és a kibékités céljából 
haladéktalanul közbelép.

Polónyt Géza erre kijelentette,
a pártelnök jóindulatáról meg 

van győződve és most már csak 
arra kéri a küldöttséget, hogy ha 
az elnök fáradozása nem sikerülne, 
maradjanak hívek a zászlóhoz és 
ne^ tekintsék a személyt, mert ve­
szélyben van a haza es alkotmány.

A küldöttség abban a remény­
ben távozott, hogy a párt Polónyi 
érdekében egyesülni fog.

viselőjéül. Kovács Gyula pártja pe­
dig Kovács Gyulát jelölte. Ma Haj­
dúszoboszlóról és a községekből 
küldöttség járt Polónyi Gézánál és 
Kossuth Ferencnél azzal a kérelem­
mel. hogy a kei párt között való

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ia' 
dóiulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-ntoa 47. sz 
ala intézendő.

* Uj kamarán. A király gróf Harracn 
Ernőnek,_ a \ ilmos-huszárezred számfeletti 
hadnagyának a cs. és kir. kamarást méltó­
ságot díjmentesen adományozta.

* Bróf Széchenyi Béla a Cső- 
konai-körhöz. Ismeretes, hogy a 
Csokonai-kör a százados Csők on ai- 
ünnepre meghívta a költő mecéná­
sainak kiválóbb utódjait, közöttük 
gróf Széchenyi Bélát a „legnagyobb 
magyar“ fiát, a M. T. Akadémia 
tiszteleti tagját. A nagy ősökhöz

éltó utód a következő szép le­
det intézte a Gsokonai-körhoz :

méltó 
velet

Tekintetes Kardos Alberi urnák, a 
Osokonai-kör titkárának 

I TT Debrecenben.
! Kérem Uraságodat, szíveskedjék a C$o- 
j konai-körnek legmelegebb köazönetemet ki- 
1 Cjezni azon barátságos figyelméért,' melyben

részesít, midőn a halhatatlan költőnk halá­
lának százados évfordulóján megtartandó1 
országos emlékünnepre meghívni kegyes­
kedik.

Felette sajnálom, hogy nem vehetek 
személyesen azon részt. De a jelenlegi szó­
rnom és válságos időben a képviselőválasz­
tások alatt nem hagyhatom el a dunántúli 
megyéket. De biztosíthatom a Kört, hogy 
január 28-án kegyelettel fogom felújítón 
keblemben Csokonai Vitéz Mihály, oly ko­
rán elhányt költőnk emlékét. Honfiúi üdvöz­
lettel gróf Széchenyi Béla Nagy-Cenk, 
1905. január 8-ikán.

* Szakosztályi ülések. Az ipartestü­
leti szabószakosztály választmánya tegnap 
délután 3 órakor rendes ülést tartott, melyen 
a teljes szakosztályi ülést készítette elő. Ma 
délután a mézeskaiácsosok, holnap délután 
pedig az ácsok szakosztályának választmánya 
tart ülést, szintén hasonló tárgy elintézése 
végett. A teljes üléseken aztán meg fogják 
ejteni jelöléseiket a testületnél megüresedett 
elül járósági tagsági helyek betöltésére vo­
natkozólag.

* Szociálista képviselőjelöltek
Debrecenben. A szociáldemokrata 
part országos intozósége Debrecen 
I. kerületében Gál Istvánt, a TI. 
kerületben Kardos Jakabot, a III. 
kerületben Nánássy Lajost, a deb­
receni pártszervezet tagjait jelölte 
ki s lépteti föl képviselőjelöltekként.

* A vereskerosztegyleti tánces- 
íeiyire a páholy-jegyek erősen fogynak, a 
tok páholyt előjegyeztettek, kéretnek azt e 
ho 12-eig okvetlen kiváltani Somossy László

pénztárosnál (Donorán és tiomossy 
cég), mert azontúl az előjegyzés nem vétetik 
figyelembe.

Bákosi Viktor Hajdukad- 
házon. Rákosi Viktor hajdúnánási 
képviselő tegnap 4000 főnyi közön- 
seg jelenlétében Hajdudor'ogon tar­
tott beszámoló s programmbeszédet.
A dorogiak szűnni nem akaró ová­
ciókkal ünnepelték a népszerű kép­
viselőt. Rákosi holnap délelőtt 
Hajduhadházra utazik, melynek kö­
zönsége egész kis ünneppel várja 
a szeretett követet. Az ünneples 
első része a vasúti állomásnál fog 
lefolyni ; a beszámoló megtartása 
után pedig bankett lesz Rákosi 
tiszteletére.

* Magyar név. Ruhstander Gedeon 
nyíregyházi rézöntőmester belügyminiszteri 
engedélyijei Révai-ra magyarosította nevét.

* ■Halálozás. Néhai Spisák Ferencné 
szül. Steíanek Jozefa folyó évi január hó 
9-én reggel 8 órakor — életének 73-ik óvé­
ben — hosszas szenvedés után elhunyt A 
megboldogult hült tetemei f. hó lt-én d u 
3 órakor Csapó-utca 1. számú házból a róm. 
kath. egyház szertartása szerint a Szent 
Anna-utcai sirkertben fognak örök nyuga­
lomra helyeztetni.

* Az influenza járványos fel­
lépése. A Sylvester éjszakáján hir­
telen zordonná, dermesztő hideggé 
változott időjárás meghozta a be­
tegségek egyik legkellemetlenebbi- 
ket az influenzát is, a mely az 
újév első napjától kezdve folyton 
növekedő számban dönti ágyba 
városunk legerősebb embereit is.
Sőt ezúttal inkább a felnőtteket 
szemelik ki az influenza fertőző 
osirái; a gyermek sereget, amely­
nek soraiban a legközelebbi hóna-'
pok alatt úgyis hő aratása volt a 
vörhenynek 4s roncsoló toroklob- 
oak, szerencsére inkább megkíméli
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o gonosz betegség, d mely rend­
szerint magas lázzal s a test csak­
nem minden részére kiterjedő fáj­
dalmakkal köszönt be. A mostani 
járvány lefolyása szelídnek mond­
ható, s aki a betegség tartama alatt 
áo-yban, meleg szobábén marad, ki­
derüli a rósz természetű utóbajokat. 
Óvakodni tőle csak a meghűlés 
kikerülésével lehet, de bizony sok­
szor észre sem vesszük, hogy hol, 
mikor hültünk meg, mi uton-mó- 
don költözött szervezetünkbe a né­
pies nyelven muszka náthának ne­
vezett betegség fertőző gombája.

* A Szabad Iskolában Tüdős Kálmán 
orvostanár szerdán délután öt órakor foly­
tatja előadását az iskolának a gyermekek 
egészségére gyakorolt befolyásáról. Az elő­
adást minden müveit ember díjtalanul meg­
hallgathatja a Kereskedelmi Akadémia dísz­
termében.

* Rendőrségi hivatalok köz- 
pontosítása. Végh Gyula főkapi­
tány igen életrevaló eszmét pendí­
tett meg egy felterjesztésében, me­
lyet a városi tanácshoz nyújtott be 
jóváhagyás végett. A terv szerint 
a rendőrség I-ső és Il-ik kerületi 
kapitánysága mostani helyéről át­
költöztetnék oda, hol a főkapitány­
ság van. Ezzel nem csak az ügy­
kezelést könriyitenék meg, hanem 
haszna lenne belőle a házi pénz­
tárnak is, a mennyiben a lakbért 
megtakaríthatná. A lakbéreknek 
azonban csak egy része takarítható 
meg, mert a Komáromi-féle ház 
nem elégséges az összes hivatalok 
áthelyezésére, csak ha a bejelentő 
hivatalt onnan elhelyezik. Ezt a hi­
vatalt, mely szintén rendőri intéz­
mény, a főkapitány a Komáromi­
féle házzal szemben levő régebben 
dr. Szentpályi Béni orvos lakását 
képező házba helyezné el, mely 
esetben a főkapitányság közvetlen 
közelében maradna. A felterjesztésre 
a tanács egy háromtagú bizottságot 
küldött ki s annak véleményétől 
teszi függővé döntését.

* Katonakötelesek sorshúzása. E
hó 14-én, szombaton lesz az 1384-ben szü­
letett hadköteles ifjak sorshúzása. 412 újonc- 
köteles húz ekkor a legközelebbi sorozásra 
sorszámot. A távollevők helyett a sorszámot 
Pálffy Gábor és K. Kiss József húzzák ki.

* Békéltetések. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága e hó 13-án, pénteken dél­
után 4 órakor, Vetóssy Béla elnöklete mel­
lett, rendes ülést tart, melyen folyó ügyeket 
tárgyal.

* Rákos Ernő őrna gy állapota.
Városszerte nagy részvét nyilvánul 
a szombaton este szerencsétlenül 
járt Rákos Ernő honvéd őrnagy 
iránt. Naponként, különösen a had­
sereg körében sokan érdeklődnek a 
nagy beteg iránt s fejezik ki rész­
vétüket. Rákos Ernő beteg ágyát 
állandóan orvosok veszik körül. A 
rettenetes baleset óta Rákos Ernő 
még mindig eszméletén kívül, mély 
álomban fekszik, melyből eddig 
egy pillanatra sem eszmélt. Mester­
séges utón táplálják. A javulás felé 
— mint a reménynek gyönge, hal­
vány sugarát — kedvező jelnek

veszik az orvosok, hogy a beteg 
nyugodtan viselkedik. A válság 
azonban még koránt sem múlt el. 
Napok is elmúlnak, mig a krízisen 
túl lesz. Az a kérdés, hogy ezeket 
a válságos napokat a különben 
erős idegzetű katona kifogja-e bírni.

* Bocskay-kertiek mulatsága. A
Bocskay-telep nyaraló tulajdonosai már any- 
nyira összeforrtak, hogy a beállott hideg 
sem képes őket szétválasztani. Még most is 
módot találnak kellemes találkozóra, vidám 
mulatságra. Szombaton barátságos összejöve­
telt tartanak a vasúti állomás II. osztályú 
termében, melyet tánccal fejeznek be.

* Ab izraelita szentegyleti tagok 
figyelmébe. Alólirott elöljáróság ezennel 
értesíti a debreceni izr. szentegylet t. tagjait, 
hogy az 1905. évre érvényes választói név­
jegyzéket az összeíró bizottság összeállította 
és azt f. január hó 22. napjáig a jegyzői 
irodában (József kir. herceg-utca 26. szám) 
közszemlére kitette, mely idő alatt a netán! 
kihagyások, vagy jogtalan felvételek elleni 
felszólamlások ugyanott benyújthatók. Deb­
recen, 1905. évi január hó 5-én. A debreceni 
izraelita szentegylet elöljárósága.

* A főispán itthon. Domahidy 
Elemér főispán ma érkezik haza 
Debrecenbe s délután már elnökölni 
fog a közgyűlésen.

* Halálosan elcsúszott. A templomba 
indult vasárnap Szabó István 55 éves, bal­
mazújvárosi lakos. Alig lépett ki az utcára, 
a síkos járdán megcsúszott és elesett. Az 
arra járók hozzászaladtak, de Szabó eszmé­
letlen feküdt a fagyos havon. Orvosért futót ■ 
tak, de mire az orvos megérkezett, Szabó 
István meghalt; esés közben szivszélhüdés 
érte.

* Rákosi Viktor Sámsonban.
Rákosi Viktor, a h.-nánási kerület 
képeiselője ma, szerdán reggel 
Sámsonba megy, a hol délelőtt 10 
órakor tartja meg beszámoló s egy­
ben programmbeszódót is. A nép­
szerű képviselőt Szőlössi Rezső gaz­
dálkodó nemzetiszinü kokárdákkal 
díszített ötös pej fogatával viszi ki 
Sámsonba. Rákosi Viktor reggel fél 
kilenc órakor indul az „Angol Ki­
rálynő“ szállodából. Vele mennek 
többen nánási és hadházi párthívei 
közzül.

* Rendőri hírek. Találtatott egy 
pénztárca, kevés pénzzel. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a bűnügyi osztálynál. — Utcai ve­
rekedők. Lövinger Dániel Cserepes-utca 8. 
sz. alatti lakos Barta Ferenc kőmives segéd 
ellen ; Rottmann Salmon pedig Brener Sámuel 
kereskedő segéd ellen utcai megtámadás cí­
mén tettek feljelentést. A vizsgálatot mind­
két esetben elrendelték.

* A debreceni választás. Az
országos képviselőválasztások elő­
munkálatai megkezdődtek már Deb­
recenben is. A pártok akcióba lép­
tek és serényen készülődnek a vá­
lasztásokra. " A központi választ­
mány e hó 12-én d. u. tart ülést 
Kovács József polgármester elnök- 
lésével. A központi választmány 
ekkor tűzi ki a választás határide­
jét. Eddigi kilátások szerint Debre­
cenben a választás e hó 26-án csü­
törtökön lesz. Mindhárom kerületben 
egy napon tartják meg a válasz­
tást, mert azt törvény rendeli, hogy 
a választást olyan városban, ame­
lyik több képviselőt küld, nem le­
het széttagolni, egy napon kell 
megtartani, tehát az a terv, hogy a

három kerületben különböző napo­
kon tartsák fenn a választást, meg 
nem valósítható. Ugyancsak ezen 
az ülésen választja meg a köz­
ponti választmány a választási el­
nököket és a többi tisztviselőket, 
valamint kijelöli a választási he­
lyiségeket és megteszi az összes 
intózkeaéseket a választásra. — 
Az I. kerület választási helyisége a 
kér. akadémiában lesz. A II. kor. 
választási helyisége a városháza 
nagy- és kistanácstermében. A III. 
kerület választási helyisége a vár- 
megyeháza közgyűlési termében és 
a kiadó helyiségben lesz. >1 közbiz­
tonsági szolgálatot a rendőrség látja 
el, de a városháza udvarán és a 
vármegyeháza udvarán egy-egy szá­
zad gyalogsáig lesz kivezényelve, 
ezenkívül egész nap készenlétben 
lesz a helyőrség ama része, mely a 
városban marad. A vármegyébe csak 
oda vezényelnek ki katonaságot, a 
hol két jelölt lesz, a hol egyhangú 
lesz a választás, ott nem lesz szük­
ség a szuronyokra.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Boros Gyu- 
láné ág. ev. 27 éves, Szendrei Zsuzsánna 
ref. 11 napos, özvegy Bokor Károlynó ev. 
ref. 67 éves, Csibi Ferenc ev. ref. 4 hetes, 
polgár Nagy Endre ev. ref. 42 éves, Zech- 
meister Ágost r. k. 2 hónapos.

* Kubelik hangversenyei. —
Kubelik János e hó 5-én óriási, 
viharos tetszés mellett tartotta meg 
egyetlen hangversenyét Lipcsében, 
melynek előkelő zenei közönsége 
valóságos ünneppé avatta lelkese­
désével ezt az estét. A világhírű 
hegedűművész ma este Nyíregy­
házán, a Bessenyei-kör hangverse­
nyén fog játszani. Az estélyre szá­
mosán utaznak át Debrecenből is.

* Drága bőrök. A bőrvásártérről teg­
nap délután rejtélyes módon tűnt el egy 
nyúl- és rókabőrt tartalmazó zsák, melynek 
értéke körülbelől meghaladja a hatszáz ko­
ronát. A zsák ott hevert a többi bőráruk 
mellett, melyet egy Hecht nevű fővárosi cég 
vásárolt meg. Mikor a felrakást befejezték, 
akkor vették észre a zsák hiányát. Hogy és 
mikor tűnt cl, senki sem tudja, az ott mű­
ködő munkásoknak még csak gyanujok sincs 
arra nézve, hogy a lopást ki követhette cl.

* Tűz a nőidivatüzletben. Teg­
nap este Kossuth-utcán a Fain Ka- 
rolina-féle nőidivatüzlet kigyuladt. 
Az üzlet már zárva volt s az arra 
járó közönséget az üzlet ajtó nyí­
lásain keresztül kitóduló füst tette 
figyelmessé a tűzre. A telefonon 
értesített tűzoltóság nyomban ki­
vonult de addig mit se tehetett, mig 
a tulajdonosnő meg nem érkezett. 
A tüzet pár pere alatt elfojtották. 
Hogy a tűz miből keletkezett, a rend­
őri vizsgálat fogja kideríteni. A 
kár jelentéktelen.

* Az önálló munkás betegaegélyző
pénztár és ezzel kapcsolatos Temetkezési 
Egylet elnöksége tudatja a közönséggel, 
hogy az egylet és pénztár Vértessy Jánost 
bízta meg a tagok gyűjtésével és a behatási 
dijak felvételével.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátok, ismerősük, valamint a 
helybeli szücsipar társulat elnöksége és 
egyes tagjai, kik szeretett férjem, Kele­
men Ferenc elhunyta alkalmából megjelenő-
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síikkel fájdalmamat enyhíteni szívesek vol- 
t^k, ez utón is fogadják hálás köszönetemet. 
Uzv. Kelemen Ferencnó Rikházy Karolina.

, * regényünk. Regény olva-
somk figyelmét ismételten felhívjuk 
arra, hogy uj regényünk közlését 
lapunk holnapi számában kezdjük 
inog. Uj regényünk bizonyára az 
eddigiekhez hasonló érdeídődéssel 
fog találkozni.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyltási műterme Piac-utca 
44. dr. Üjfalussy-ház. Állandó fényképkiáíli- 
tás a műterem kapubojáratánái levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zeneestély. A zeneestélyeken Ráoz Károly 
es a Magyar! Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* Villanyié,mpákhoz uj töltések érkeztek Mentze 
áruházába.

Báli keztyük, legyezők, cropo de chino, motis- 
m depói, liberty, selyem, bársony és pliisch, plissó 

fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben 
legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermokoknek legjobban ajánlható a Mlha-
lovits-féle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután som 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek bo a gyermekek. Kapható Mihalovits J 
gyógyszertárában, Debrecenben.

1905 január 11
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illfafÉiS
e«r nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón
kiállít a

Debreceni Újság
nyomdája, 

Lamprcciií-palota 42.

Batthyány Józsefet kandidálta a diszidens 
Bogyay Mátéval szemben.

Léván Polónyi Gézát kandidálta p kor- 
márti Klobusitzky Jánossal szemben. 
\fnrosuj váróit az egyesült ellenzék 

Gazda Kálmán nagyenyedi ügyvédet jelölte. 
A szabadelvüpárt gróf Bethlen Sándort lép­
teti fel.

Kassáií az ellenzék jelöltje gróf Hadik 
Lola hétfőn mondja ol a programmbeszédót 
A szocialisták Bokányi Dezsőt jelölték.

Csornán Rakovszky Istvánnal szemben 
gróf -Szigonyt, Jenő sebesi földbirtokost, a 
győri püspök . fivére lép fel szabadelvű 
programmal,

Törökszentmiklósim dr. Somogyi Ala­
dár budapesti ügyvéd lép fel Kossut-párti 
programmal a kormánypárti Borbély Gvörev- 
gyel szemben.

A somorjai kerületnek c hónap 12-én 
lesz a jelölő ülése melyen gróf Apponyi Al­
bert is reszt vesz. Az ellenzék ismét Sághy 
Gyulát kandidálja.

Ugrán Lóránt Dezsőt lapszerkesztő lép 
lel Kossuth-párti programmal.

A monori kerületben függetlenségi 
programmal Katona Gyula nagybirtokos 
lep fel.

A gödöllői kerület ma táviratban ér­
tesítette a vezérlőbizottságot, hogy dr. Hé- 
derváry Lehelt jelölte függetlenségi pro­
grammal. 1

TÁVIRATOK.
Félegyháza a választások ellen.

Félegyháza, jan. 10. Fólegyháza 
város mai rendkívüli közgyűlésén 
Szerelemhegyi Károly clnöklésóvel 
egyhangúlag tiltakozott a képviselő- 
háznak ex-lexben való feloszlatása 
ellen. Kimondták, hogy a kormány 
megtörte, kijátszotta az országnak 
alkotmányossági biztosítékát, amiért 
is ünnepélyesen óvást emelnek.
A vezérlőbizottság tanácskozása.

Budapest, jan. 10. Az ellenzék főhadi­
szállásán, a függetlenségi körben egyre 
elevenebb az élet. Egyik küldöttség a mási­
kat éri, hogy módot és alkalmat szerezzen 
arra, hogy a kormány jelöltjével szemben 
felvehesse a küzdelmet. Ma az esztergomi 
és a szoboszlói ellenzéki polgárok 50 —50 
tagú deputációja jött el, hogy tisztelegjen 
Kossuth Ferencnél. A vezérlőbizottság már 
reggel kilenc órakor összeült tanácskozásra. 
Ott voltak: Kossuth Ferenc, báró Bánffy 
Dezső, gróf Zichy Jenő, Polónyi Géza, Hock 
.János, gróf Zichy Aladár. A tanácskozáson 
Pallay Sándor párttitkár vitte a jegyzői 
tollat. Ma nyolc kerület jelölésének n dolgát 
intézték el véglegesen és a következő jelö­
lésekről szereztek tudomást:

A komáromi egyesült ellenzék távirat- 1 
ban bejelentette n vezérlőbizottságnak, hogy 
Szász József újságírót kandidálta jelöltjéül 
Tala Jánossal szemben. Szász József vasár­
nap tartja Komáromban a programmbe- 
szédét.

Mezőtúron a függetlenségi párt újból 
Tóth Jánost kandidálta, ellenjelöltje a szo- 
clálista Tóth János.

Keszthelyen a szabadelvüpárt gróf

Elhalt anarkista nő.
Marseilles jan. 10. Michel Lujza 

ma itt 69 éves korában meghalt. 
Az elhunyt nő világhírű népszónok 
volt s eleinte a szocializmus esz­
méje mellett agitált, később az anar- 
kizmust szolgálta.

Tisaa megbukik.
Budapest, jan. 10. A vezérlő 

bizottság egyik tagja hallotta egyik 
előkelő szabadelvű államférfitől, 
hog.7 udvari körökben any ovira be­
fejezettnek tartják gróf Tisza Ist­
ván bukását, hogy már puhatolóz­
nak olyan irányban, vájjon gróf 
Csáky Albin hajlandó-e magára vál­
lalni a kabinet alakítást. Csáky 
Albin azonban tagadó választ adott.

A háború.
London, jan, 10. Szombaton 

1 ort-Arturból 5000 orosz vonult ki 
A japánok sorfalat állottak s tisz­
telegtek. Ezután úgy a tiszteknek, 
mint a legénységnek segítettek cso­
magjukat vinni. Az orosz katonák 
nagyon le vannak rongyolódva.

Választási mozgalmak.
Budapest, jan. 10. A kép­

viselőválasztások Budapesten jan. 
hó 26-ikán és esetleg a reá kö­
vetkező napokon, a vidéken január 
hó 26-ától február 10-ig lesznek.
A király február hó 14-ik napján 
érkezik Budapestre és február hó 
15-dikén nyitja meg az ország­
gyűlést trónbeszéddel. A trónbeszé­
det az alkalommal nem a budai 
várban, hanem minden valószínű­
ség szerint a parlamentben fogja 
a király megtartani.

TÖRVÉNYKEZÉS.

ez!t aFÄLRÄEÁSZO KÁT DBBHS0BNI ÜJ8ÁG nyomdája,

Eltorzított hadnagy.
#’ — Saját tudósítónktól. —
A budapesti büntetőrvényszék harma­

dik számú itélőtanácsa előtt ma egy szép 
szőke, elegáns, suhogó selyemruhába öltö­
zött leány állott súlyos testi sértés bűntetté­
vel vádolva. A tárgyaláson Oláh András el­
nököl, akinek kérdéseire Horváth Juliánná 
fez a vádlott neve) elmondta, hogy ő tisz­
tességes polgári családból származik. Évek­
kel ezelőtt megismerkedett Lindenbacher 
Sándor fiatal ha^nagygyal, aki akkor Szol­
nokon volt állomáson és akivel később benső- 
viszonya volt. A hadnagy Ígéretet tett neki, 
hogy nőül veszi, hű marad hozzá és mégis 
a múlt évben, mikor a hadnagyot Buda­
pestre helyezték át, itt egy más nővel kez­
dett viszonyt és őt a faképnél akarta hagyni.

A leány kórve-kérte, hogy maradjon hű 
hozzá, mert nem tud nála nélkül élni s 
együtt éltek, egy szobában laktak, azonban 
a vádlott csakhamar meggyőződött róla, 
hogy a hadnagy, aki időközben kénytelen 
volt lemondani tisztirangjáról ás a katonai 
szolgálattól megválni, nemcsak megcsalja 
őt, hanem azt a pénzt, amit a leány szerzett 
es amit az elzálogosított ékszereiért kapott, 
Lindenbacher az újabb kedvesének adja. Ez 
a felfedezés annyira elkeserítette, hogy el- 
íatározta, ha ő már nem tudja magához lán­

colni a kedvesét, a másé se legyen. Vitriolt 
vásárolt és egy elkeseredett pillanatban ar- 
conöntötte a hadnagyot.

A bíróság ezután a panaszos Linden- 
Dacheit hallgatta ki. A volt hadnagy most 
már civil-öltönyben jelent meg a bíróság 
előtt. Arcát a mérges folyadék annyira el­
csúfította, hogy az égési, sebek az egykor 
csinos hadnagy arcát föhsmerhetetlennó te­
szik. A vádlott védekezésével szemben el­
mondja, hogy azért igyekezett szakítani Hor­
váth Júliával, mert nagyon durva erőszakos 
nő volt, igen sokat költött ruhára, éksze­
rekre, úgy hogy miatta kénytelen volt na­
gyobb adósságba keveredni és a katonai 
íülebbvalói felszóllitották, hogy vagy ren­
dezze adósságait, vagy mondjon le a tiszti 
rangjáról.

A leány követeléseivel szemben tehetet­
len volt, adósságait nem rendeéhette, ott­
hagyta a katonai pályát és más foglalkozás 
után nézett, de nem érhetett célt, mert a 
vádlott folyton üldözte szerelmével és lép- 
jen-nyomon kínos cónákat röktönözve, agyon- 
övéssel, elcsúfítással, pellengérre állítással 

fenyegette, mig végre fenyegetését csakugyan 
be is váltotta. A vitriol oly súlyos égési se­
beket ejtett testén, hogy nemcsak az arcát 
csfitotta el erőkre, hanem heteken keresztül 
át élet-halál között feküdt a kórházban és 
meg mindig betege a végzetes merénylet­
nek. Az nem igaz, hogy ő más leánynyal 
kezdett volna viözonyt, nem adott okot a 
féltékenységre s soha egyetlen fillért sem 
fogadott el a vádlottól, sőt ellenkezőleg még 
az utolsó napon is ő fizette a leáyy lakását 
és kosztját.

A bíróság azután a tanukat hallgatta 
ki, a kik a leány védekezésével szemben a 
szerencsétlenül járt hadnagy vallomását erő­
sítették meg. A tárgyalás tart,

§ Csőd Btidezentmihályon, A
házi törvényszék közhírré teszi, pyir-

nogs^rvönyszGK Közhírré teszi, hogs 
H lesnor Máier büdezentrmhályi lakos allatt 
ost^t nyitott. l'ömegWtQs dr.
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Dezső albiró, gondnok dr. Szőnyi Béla 
tiszalöki ügyvéd. A követelések február 16-ig 
jelenthetők be.

§ Munka, a törvényszéken. A bün­
tető törvényszéken nehány nap múlva véget 
ér az uj évi vakáció. A főtárgyalási elnök 
már ki is tűzte az ezévi első tárgyalást jan. 
15-ikére.

HÍREK.

Éjjeli posta.

Támadás Prielle Kornélia 
ellen.

— Fővárosi tudósitónktól. —

nat elé vezettek be a pályaudvarra, keresz­
tülment egy Györffy Ede nevű negyven éves 
salakmunkáson, a ki a sínek között dolgo­
zott. Az elgázolás halálos volt. A rendőrség 
szigora vizsgálatot indított annak a kideríté­
sére, ki a hibás a halálos balesetben.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsde.

Búza, tiszavidéki 100 klgrammonkint 
19.70 K.-tól 20.60 K-iV.

„ pestvidéki 19.70 20.40 „„ bánsági 19.50 „ 20.30 „Rozs 14.75 „ 15.05 „
Árpa, takarmány 14.25 „ 14.65 „Zab 13.95 14.50 „Tengeri, belföldi 16.66 „ 16.85Repce káposzta

A gondviselés úgy akarta, hogy ezék a 
jókivánásgok valóra váljanak. Sokat be.-vél­
tek a főváros társadalmi köreiben évek 
múltán is Harvaiékról és az ifjú párról. 
Nalüknal boldogabb családot nem isin rt 
senki.

— Vége. —

Apró hirdetések.
CSAPÓ UTCÁN zenede sarkánál, mindennemű 

téli alsó ingek, nadrágok, minden áron eladók.
JÓ megjelenésű ügyes fiatal segédet keres, 15-iki 

belépésre Molnár Jenő iűszorkereslcedő, Szent- 
Anna-utca.

Nagy rémületet keltett tegnap estefelé 
Prielle Kornélia házában egy körülbelő 
16—18 esztendős suhanc látogatása.

A suhanc ugyanis, egy levelet adott át 
a Nemzeti Színház művésznőjének, a mely 
levél igy hangzott.

Asszonyság!
Ha ezzel a fiúval haladéktalanul 

nem küld nekünk kétszáz koronát, magát, 
meg a családját is kipusztitjuk a föld 
színéről.

A budapesti anarchisták.
Elképzelhető, mennyire megdöbbent a 

művésznő a levél olvasásakor. Hozzátartozói 
azonban nem ijedtek meg, hanem rendőrért 
küldtek, a fiút pedig ott tartották. Amikor a 
rendőrök megérkeztek, a fiút magukkal vit­
ték, aki azután elvezette őket a Vas-utca 8. 
számú házba, a kapu alá.

Két hatalmas, munkásforma ember 
állott itt, a kik a rendőrök láttára menekülni 
akartak. A rendőrök azonban elfogták és a 
hetedik kerületi kapitányságra kisérték. Az 
egyik Szabó János napszámos, a másik Kő­
műves Péter szijgyártó-segód.

Mind a ketten bevallották, hogy azt 
sem tudják, mi fán terem az anarchizmus, 
csupán pénzt akartak „keresni“. Átkisérték 
őket az ügyészséghez.

Prielle Kornélia a kiállott izgalmak kö­
vetkeztében beteg lett.

A tetteseket a rendőrség kihallgatta. A 
nevük: Ihar József 17 éves pincér, a másik 
Schillerwein János.

Uj királyi tanácsos. (Éjjeli express 
tud.) A király Wágner Sándor, Losonc ren­
dezett tanácsú város polgármesterének buzgó 
szolgálata elismeréséül a királyi tanácsosi 
rímet adományozta.

Merénylet a szultán szárny­
segéde ellen. (Éjjeli express tud.) 
A Frankfurter Zeitungnak jelentik 
Konstantinápolyból, hogy Riza tá­
bornokot, a szultán szárnysegédét 
tegnap, midőn Perában egy étkező­
ből távozott, négy ember megtá­
madta és súlyosan megsebesítette.

Hegedűs Béla a börtönben. (Éjjeli 
Gxpr. tud.) A váltóhamisítás miatt elfogott 
volt országgyűlési képviselőről kisült, hogy 

8gkisebb bűne az, amelyikért letartóztat­
ták. Két csalási pőre kerül a napokban a 
vádtanács elé, amelyek közül egyiket egy 
rokona, Zemetka Edénó indított ellene. He­
gedűs ugyanis ravasz fondorlattal 6000 ko­
ronát csalt ki Zemetkánétól, aki másfél évig 
járt egyik bíróságtól a másikhoz, mig végre 
két hónap előtt felvették a panaszát.

Halálos baleset a pályaudvaron.
(Éjjeli express tudósítás.) A nyugati pálya­
udvar területén, a fütőház környékén ma 
korán reggel halálos baleset történt. Az 
egyik mozdony, a melyet a rákospalotai vo-

Budapesti sertésvásár.
1 nA ^bányai sertéskereskedelmi csarnok jelen­

tése 1905 jan. 9-én.) Jegyzések: Magyar elsőrendű
inéá£?wk?nt 400 kilogrammon felüli súlyban 

lUo mitől 106 fillérig, öreg közép páronkint 300—400 
— Fiatal nehéz páronkint 320 kilogrammon 

A,1oSmly,ban 10J-109 fillérig. Fiatal közép páronkint 
261—230 kgr. súlyban 107—108 fillérig. Fiatal könnyű 
260 klgr. súlyban 107—108 fillérig. 1

CSARNOK.
Anioa.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Jól esett ez a hálálkodás Anioának, a 

vőlegényének és Harvaiéknak is. a kik csak 
most érezték igazán reménységük, boldog­
ságuk fakadását. A gróf megfogta Anica 
kezét, merően nézett a bájos, szép leányra.

— Mindég tudtam ■— úgymond, — 
hogy nemes szivü, de hogy maga a meg­
testesült jóság, arról most győződtem meg 
igazán.

— Az, az, . . . egy földreszállott an- 
gyal, —• mondta rá a Borrai anyja — a ki 
megérdemli, hogy hosszú életen keresztül 
az élet minden örömét, boldogságát és gyö­
nyörűségét végig élje. Megérdemli az az 
angyal, a kinek még a bosszúja is áldás, 
jótétemény.

Az asszony ezután ismételten bocsána­
tot kért, hálásan csókolt kezet mindenkinek 
és könyek között távozott.

Azóta hetek múltak el.
Ugyanaz a fényes társaság gyűlt össze, 

a mely egy év előtt az Anica eljegyzésére 
megjelent. Kétszeres öröm és boldogság 
fakadt fel ezen az ünnepélyen. Mindenki 
rajongással vette körül Harvaiékat, a kik 
Anicát felnevelték s mindnyájan a szerencse- 
tivánatok özönével árasztották el az ifjú 
párt. I

gersv farkas
fűszer- és csemege üzlete,

előbb Fiavas J„ cég Piac-utca

Ajánlja frissen érke­
zett déli gyümölcseit. 
Malaga, Datolya, Fflgé
Mogyoró, Mogyoróból
Mandarin és
narancsok

Vérbéíü

— olcsóbb árban.

árban

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festó'

DEBRECZEII,
Piacz-ntcza 21-ik szám alatt.

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapétázásokat a legjutányesahb

Or. Rózsa Ignácz
egyetemes orvosftucler

az emésztőszervek betegségeinek 
szakorvosa.

nyáron Mm Karlsbad!».
RENDEL piac- utca 32. Szedlák ház 8—10-ig 

délután 2—4-ig.

liVlil

Választási zászlók
tollak s jelvények

* leggyorsabban és legolcsóbbai

BOCSKAY
zászlógyárnál,

Debrecen, Hunyadi-utca 5.sz,
Bejárat a Barna-utcánk.

STw w W w
HM



DBBRECZENI ÜJBÁO8 I9ÖO

APRÓ BP^TéSSU. I

I
5ija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 

4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
=4 krajcár, 8 fillér. =====

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

küldőnk.
>:* Apró hirdetések előre fizetendők. * jl

BARNA he 
Levelet

„ít. L.“ levele van.

Levelezés.
úri ember baráté 

cinben a kiadóba
ágát keresi, 
kérek.

Ajánlat.
DISZNÓÖLÉSRE rizskása 1.4 kr.-tól, valamin 

saját darálásu fűszerek a legolcsóbban be­
szerezhetők Kertész Miklós üzletében Csapó 
utca és kenyérpiac sarkán.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú ház­
ban az udvarban kőt szobás lakás. Értekez­
hetni Kaszanyitzky Endrénél.

SZECSKAVÁGÖ járgánynyal lóerőre berendezve
szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyor­
san és rövid idő alatt levág, jutányos árért. 
Eötvös-utoa (16. szám alatt. Ugyanott a szecska 
kis és nagy mennyiségben kapható jutányosán.

bZEGEDI PAPRIKA kijlknlegességek NAGY
RAKTÁRA Lindenfeld J. Jenő fűszer és 
gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u, 2

A. KOSSUTH UTCA 15 számú háznál egy Üz­
lethelyiség kiadó. Értekezhetni Dr. Kiss György 
ügyvédnél. Hatvan-utca 17.

HAJFONATOK, OOPFOK. női parókák, einlag 
haj betétek, legj Hiányosabban kapható Boczén 
Ferenc fodrásznál Ilatvan-u. 2 sz. Kifésült női 
hajat veszek.

0KLEVELES~SZŐLÓ és BOrTsZAtT GYA- 
KORLATTAL biró, gazdasági tanintézetet 
végzett nőtlen egyén ajánlja magát homoki 
szellő telepítés, kezelés, gazdaság vezetésére 
vagy ispán! állásra. Esetleg benősülés utján. 
Ajánlatok „szellő kezelő“ címen a kiadóhiva­
talba kéretnek.

KIS BZBKjÉR olcsón eladó, Gyöagyvirág-u 6 sz.
KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle

pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár Boi'sy és Farkas fűszer- és csemege 
üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jósa 

és Jóga diogueriójjában. ______ ‘
ÉGY HASZNÁLT téli kocsi és egy jó karban 

levő nyári kocsi, jutányos árban eladó. Érte­
kezhetni Hatvan-utca 60.

Kereslet.
JÓ CSALÁDBÓL való tanuló felvétetik Fazekas 

Kálmán füszerüzletébefl fjatvaji-utoa.
GÉPKEZELŐ felvétetik. Teleki-utca 100.
JOGHALLGATÓ NEVELŐI vagy istruktori ál­

lást koros intelligensebb izr. családnál. Ajáh- 
latQk „lelkiismeretes“ jeligével kiadóba kéretnek.

EGY JO munkás fiatal borbély segédet azonnali 
belépésre keresek Paul Péter Petőfi-tér 4 sz.

MINDENES leány kerestetik azonnali belépésre 
Cím a kíadóbau.

FIATAL EMBERT ki a gyorsírásban jártas, ki-
„ Kazinczy“ könyv-

----- ----a gy
segítő munkára keresünk. 
kereskedő r. t., József-kir.-hcrccg-u. 8

JÓ IRASÜ FIATAL ember, ki a könyvelésben 
jártas, hivatalos óra után alkalmazást keres 
Cim a kiadóban.

HÁZMESTER, NŐS, gyermektelen felvétetik. 
I iaoz-utca 71. szám alatt.

RáKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi
állást keres kóció képes egyón. Cim a kiadó- 
hivatalba

fftagy meglepetés //
Az éietbeo sóba többi!

nem kínálkozik ily ritka alkalom.

500 drb. I frt. 95 kr-$rt
egy remek aranyoz, pontossági óra, jól járó. 9 
évi jótállással, hozzáillő lánccal együtt 1 divat 
selyem úri nyakkendő, 3 drb. férfi zsebkendő, 
1 remek úri gyűrű ut.. drágakővel, 1 gyönyörű 
bőr pénz tárca, 1 remek «seb piperetükör, 1 p. 
kézelőgomb, 3 mellgomb doublearany patent zár 
1 elsőrendű nickel íróeszköz, 1 csinos képalbuni 
tartalmaz 3 képet, a világ legszebbjeit, 1 elem 
párisi női melltű (ujd.) 1 pár fülbevaló simifí- 
brilliánskővel, igen csalékohy 2 tréfás tárgy 
nagy derültséget idéz elő fiatalnál és öregnél 
20 fontos lev21 ez. tárgy és még 400 db. különf! 
otthon nélkülözhetetlen tárgy. Mindez együtt­
véve az órával, mely maga megéri az ár át,'csak 
1 formt 95 kr.-ba kerül. Szétküldés utánvéttel 

vagy a pénz olőlogos beküldésével a
Béosi Központi Szétküldés! ház által-

H. Wachtel Ki*akkau Nr. 2
Nb. Nem megfelelőkért a pénz vissza.

Hirdetések
„DEBRECENI BJSÁG“ részére a kiadó- 
hivatalban, Lampreoht-ház. Piacz-u. 42

Eladás.
CSAPÓ KERT 1-ső járásban az uj móricteleppel 

«szemben a 10-ik és 11-ik számú ház 770 négy­
szögöl szőlővel 4 konyhával eladó. Ezerhatszáz 
forint teher van rajta.-Ertokezhetni a 4 sz alatt.

Választási 
zászlód és tollai

olcsóbban mint bárhol megrendelhetők
jíojfraann és Xronovitz Eässtä

w

sa M®rona Takarék 190&- január hó 1-én
kezdődő V. évtársulatába.

A Korona Takarék és Hitelszövetkezet üzleti tevékenysége a kötelező heti betétekre s az isv * . . ,,olcsó kamatláb meitutt elhelyezendő kölcsönökre terjed ki. ' s az lgy belolytrosszegeknek tagjamá1
É%y törzsbertót 1 korona, melyre 200—260 korona kölcsön kapható.

. ,0/ tot«*™*'*}** 5 évre aiaklttatnak, melynek leteltével a befizetett összeg a haszoneredménnyel együtt melv 
szerint 6%, ^ tagok betétei arányában feloszlatok. egymt, mely az eddigiek

Kölosöneinkat a köloeön tartamára egyszer s mindenkorra aláírandó hélver/mentoa ^ «rs< ■■ . .
ÄJSSKrfS.“““ elíínyÖ9ebbek’mert az ad6s bélyegkőlteéget takarít meg és nem kell kezeseit £ vagy

ÜÖic&önek adatnak e
i. A (lefizet ott 'összeg e/f(1 részéig;
l lÄÄKÄHtff "* «” * h» "Ok „em »ävettezeti „eok.
4. Riütositéjkul elfogadható értékekre.
1906, január hó 1-től kezdve kölcsönöket utólagos kamat elszámolásul is fnlvósihmfe F rr , ,foiyósittattk, a kölcsön tartama alatt kamat nem fizettetik, hanem az mac ában a boti betgekben sSmolff er 7 : Kantot levonaB oéüttil

u. -",
A kölcsönkérelmek W’gyóraabban elintéztetnek.
Ätsfett äSM tm-m lormit *-•

fé.e KÄÄRÄÄÄS5 "• —• (»- Kon.

Az igaegatóflág nevében:
Dr. IWq aram, ifj. Schwanz Vila«,., iigymető-igaagató.

IBWFi*
Nyomatéit herítergógépön a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than ^a.)


